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Exercice 1 (5 points)

1. Calculer les déterminants des matrices ci-dessous, en précisant les propriétés utilisées :

12 9 6 1 -1 1 2 2 1 2
{0 3 10 s (2 1 10 {3 1 1
A=l0 0 11 2 B=121 1 11 & C=13 1 1

00 0 3 2 1 2 0 2 1 1

11 k
2. Soit la matrice M = (1 1 3 )
2 k -1
a. Pour quelles valeurs de k la matrice M est-eile inversible ?
b. Déterminer M~! lorsque k = 0, par la méthode de votre choix.

Exercice 2 (5 points)

On considére les matrices :

2 100 0000
(121 0 (1 0 0 0

A=10 1 2 1 B=10 10 o0

. 001 2 0010

—

Calculer det A et det B puis en déduire, s'ils existent, det 'A, det ‘B, detA™1, detB~!, en
justifiant les propriétés utilisées.

2. Calculer det(A — B — ‘B)

3. A et B commutent-elles ? Justifier.

4. Calculer det((4 — B — 21,)%)

Exercice 3 (5 points)

2 00 0 00O
Soient A = (0 2 0jetB={2 0 0
0 0 2 310

1. Calculer AP et BP pour tout p € N (justifier proprement vos réponses).
2. Calculer (A + B)? pour foutp € N.

Exercice 4 (5 points)

2 0 -2 t 0 t
SoientA=(0 1 —1) etB=(0 t 0).
2 0 0 -t 0 ¢

Calculer, si c'est possible et en le justifiant, les inverses des matrices A et B en utilisant la méthode

des cofacteurs.



